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Absolvovaly jsme stáž v Openbare Bibliotheek 

Amsterdam. První den se konala exkurze po 

knihovně, došlo k seznámení s organizací 

knihovny. Knihovna má sedm podlaží, nejníže 

dětské oddělení, dále recepci a kavárnu, pak 

oddělení beletrie, knihy, umělecké publikace, 

studijní místa, v posledním patře se nachází 

restaurace a divadlo. Divadlo je umístěné tak, 

že hlediště je v každém patře – vše prosklené 

a pódium je viditelné odevšad. Pořádají 

aktivity pro děti i seniory, mají čtení pro 

batolata apod. Hlavní myšlenkou je nabídnout 

nejen vzdělávání, ale i zábavu. Proto mají 

taneční s dobrovolníky, na setkáních 

je občerstvení, káva, čaj, sušenky jsou 

samozřejmostí. Mají hodně menších sálů na 

pořádání různých konferencí, natáčecí studio, 

které pronajímají. Na akce se seniory mají 

v knihovně různé projekty, spolupráce s muzei 

a univerzitami. Knihovníci akci zorganizují, ale 

lektory jsou odborníci nebo studenti z různých 

organizací a univerzit. Knihovna bývá plná 

studentů, protože doma často nemají ke 

studiu vyhovující podmínky.

Druhý den dopoledne jsme navštívily sever 

města – OBA Banne. Viděly jsme setkání 

seniorů. Lektorky na něm byly tři, jedna 

z nich byla psycholožka, úkol pro zúčastněné 

seniory byl automatické psaní. Kdo nechtěl, 

nezúčastnil se, ale všichni komunikovali, 

diskutovali.

Navzájem jsme si sdělovali zkušenosti 

a poznatky ze svých zemí – ostatní velmi 

zaujalo, že u nás půjčujeme v knihovně tablety 

i mobily, které jsou pořízeny v rámci projektů 

digitálního vzdělávání seniorů, kteří tak mají 

možnost vyzkoušet si v pohodlí domova mobil 

i tablet nebo stáhnout e-knihy. 
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Odpoledne jsme navštívily OBA Reigersbos. 

Mentorka Lynette vypracovala projekt na 

spolupráci s vědeckým muzeem Nemo. 

Lektorky z muzea přišly dělat akci, měly 

připravené gumičky, provázky, zátky, kolíčky, 

šroubky, nůžky, provázky, sponky (foto).

Při vstupu do kanceláře byla na stole kniha 

od Petra Horáčka, který je v Holandsku velmi 

oblíbeným a hodně vydávaným autorem.

Třetí den jsme se v OBA Spaarndammerbuurt 

zúčastnily přednášky s názvem Feminismus, 

ale byla na téma homosexualita – historie, 

vývoj.  Lektorkou byla studentka z univerzity 

a pojala lekci velmi odborně, probírala 

homosexualitu z vědeckého a hlavně 

právního hlediska. Věnovala se osobnosti 

Jacoba Schorera.  Téma bylo odvážné, 

lektorka přiblížila diskutabilní věci velmi 

vědecky, nebála se sporných témat, byla 

dobře připravena.  Skupina živě diskutovala, 

účastníci byli velmi aktivní. Promluvili 

i o polických názorech, jsou velmi otevření, 

tolerantní. Zúčastnilo se jedenáct lidí.

Důležitým poznatkem je, že knihovnice 

nepřednášejí, jen propojí komunitu seniorů 

s příslušnou organizací a nachystají 

občerstvení. V této knihovně se nacházela 

zajímavá kniha pro malé děti – My name is 

not Refugee.

Mentorka Mayssa  Greek připravila program 

výborně a zodpovědně. Viděly jsme čtyři 

knihovny, různé akce, různé skupiny seniorů 

v různých částech města – i chudší čtvrti, kde 

žijí lidé různých národností a navzájem se 

musí tolerovat. Knihovny slouží jako komunitní 

centra, nikoho nepřekvapí setkání lidí různých 

náboženství, názorů i národnosti. Lidé bez 

domova nebo bez příjmu mohou knihovny 
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navštěvovat, mohou se občerstvit teplým 

nápojem, většinou z automatu, mohou si 

povídat nebo si číst. Pokud nejsou příliš hluční 

a neobtěžují ostatní, nikomu nevadí.

Během studijního pobytu jsme se seznámily 

se spoustou lidí,  jedním z nich byla účastnice 

přednášky paní Rose, které má kořeny v ČR, 

ještě stále naši republiku navštěvuje a máme 

na sebe kontakty. Plánujeme pozvat ji do 

naší knihovny ve Vsetíně, dále jsme poznaly 

autorku nové knihy paní Danielu, která je 

z Mexika a cestovala do ČR kvůli vydání své 

nové knihy.  Také má pozvání do naší knihovny, 

neboť její kniha se týká Valašska jako regionu. 

Také tato setkání byla výsledkem naší cesty 

a určitě nás obohatila.


